

# 全球首场无人驾驶赛车与人类车手竞速赛，结果会怎样？



株洲国际赛车场内，一辆炫酷的赛车平稳驶向赛道，疾驰赛场。通讯员/供图

这么神奇，你敢相信吗？车内竟空无一人，赛车还会自己跑呢！

## 与众不同

近日，“天猿”无人驾驶赛车（以下简称：“天猿”）在株洲首发。即将迎来全球无人驾驶赛车首次与人类车手竞速。

赛道竞速测试取得3.77公里圈速3分15秒6的优异成绩，呈现良好的操控性和稳定性。

赛场外，担任观众和现场采访的校园记者们直呼过瘾。

“天猿”：“Hi！大家好！我就是你们最近常说的‘天猿’无人驾驶赛车”

我有什么优势？自动驾驶！

嘻嘻，当我与高科技系统联合在一起就是最佳搭档喽！

更亮、更大、尾巴更长

## 别忘欣赏这颗“世纪彗星”！

小朋友们，你知道吗，与流星不同，我们很少有机会从地球上看到彗星，它是一种壮观的太空景象。

“世纪彗星”C/2023 A3（紫金山-阿特拉斯）的到来，引起全球天文爱好者关注，大家都期待能够捕捉到它的身影。

紫金山彗星是一颗长周期彗星，绕太阳运行一周需要6万多年。

这么长时间才“光顾”一次，它受到的礼遇自然也是相当不一样！

如果运气好的话，它会异常明亮，人们已经很久没有看到如此明亮的彗星了，因此观测者对它的到来非常兴奋。

其次，这颗彗星预计会有漂亮的尾巴，据说还是个双彗尾，一个是淡白色，另一个是淡蓝色。

10月中下旬，它的亮度将会进一步增强，出现在日落后的西方低空，可能对拍摄观测更友好哦。



株洲日报社校园记者与“天猿”无人驾驶赛车近距离接触。  
记者/魏朋 摄

搭载在赛车上，如同驾驶员。1、2、3，出发！

驱动车辆转向、刹车、提速……

小Q：“啊！那你在高速行驶时呢？”

“赛道上的弯道处理，还是直线加速，都能作出精准判断和高效调整。”

天猿：“我在北斗厘米级定位技术的加持下，能完成路径规划、避让障碍物和速度控制。”

“对喽！这就是你们人类口中的‘无人驾驶’呀！”

## 挑战高难度

你们所知道的无人驾驶是不是大部分都一样？

难度不大，好驾驶，风浪也没那么嚣张。可这些年，我可不一样了。

所以，我打算挑战高难度。

有时风平浪静，有时又巨浪滔天。

“天猿”：更何况呢！面对复杂的赛道路况以及高速状态，挑战要大得多。

我时刻做好“火力全开”的准备！

如今，“天猿”原型车经过多轮压力测试，最快已有3.77公里耗时三分半的圈速。

小Q：你到底有多大本领呀？

“天猿”：“下周，有一件大事！你到时候就会知道了！”

小Q：啥？“人机对决”？

“天猿”：对喽！我将在“Z-1”赛事上与其他赛车手车辆展开PK！

**创造** 满满的创造力，让奇思妙想走进现实，科技贴近生活也越近了呢！

## 动物真的会“心碎而死”吗？

动物的世界，神奇又充满谜团。

最近，英国歌手罗比·威廉姆斯和他的妻子经历了一场悲痛——他们心爱的两只宠物狗，普普特和瓦尔在同一个晚上相继去世，去了“汪星球”。

很多人安慰他们的同时，对他们同时失去两只宠物狗感到震惊，纷纷猜测为什么会这样？

宠物主人可能都知道，动物确实会体验到悲伤和失落的情感，比如狗狗在失去伙伴后，会表现出明显的悲伤迹象。“心碎综合症”也会发生在动物身上吗？

其实，爱是没有语言的，它需要的是理解和陪伴。



## 醴陵百余名残疾人免费学技能



学员正在学习制作油货。记者/何春林 摄

本报讯（株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/谭华星）和面、测油温、入锅炸……近日，醴陵市启航职业技术培训学校内，丁优云等残疾人正在免费学习制作油货、灯盏粑粑等特色小吃。

43岁的丁优云是醴陵市沈潭镇人，幼时患病导致其肢体残疾。前不久，他通过残联得知有免费提升技能的机会，于是报名参加了此次非遗小吃培训班。

“技多不压身，方便以后找工作和创业。”丁优云笑道，15天的培训均免费，而且提供住宿和伙食。

培训的内容既有理论知识也有实践操作，理论知识包括“职业素养”“摆摊技巧”“食品安全法律法规”等。实践操作方面，市残联邀请了国家级高级中西式面点师钟斌、醴陵市非物质文化遗产油货制作技艺传承人张春年等老师现场教学。教学的内容包括制作醴陵非遗小吃灯盏粑粑、油货、卢桥酥，以及油条、芝麻球、醴陵炒粉等。

此次残疾人技能培训班由市残联主办，培训对象是我市就业年龄段的残疾人。参加培训的残疾人均经过了职业能力评估，他们虽有肢体、视力、智力、言语等方面残疾，但不影响劳动，且都有就业需求和创业意愿。

“我们希望通过类似的职业技能培训，使残疾人掌握一门技能，提升残疾人的就业创业能力，帮助他们实现阳光增收。”市残疾人劳动就业管理中心主任介绍，9月份以来，除上述培训班外，市残联通过前期摸排，根据残疾人需求，还开设了无人机操控（含驾驶）、新媒体视频制作、直播带货等职业技能提升培训班，对105名残疾人进行了系统培训。

## 2024全国足球小将精英邀请赛 株洲九方足球俱乐部夺亚军

本报讯（株洲晚报融媒体记者/温琳）10月6日晚，经过多日激烈角逐，东方红2024“金橘杯”全国足球小将精英邀请赛在常德市石门县落幕。决赛中，株洲九方足球俱乐部经过90分钟鏖战，最终遗憾输给中国足球小将龙队，夺得亚军。

株洲九方足球俱乐部此次参赛的2015年梯队小球员均来自九方小学，该校是湖南省内小学足球青训开展相对成熟的一所。

“此次比赛的水平非常高。”株洲九方足球俱乐部2015年梯队主教练张恒森介绍，此次参加比赛的学校都是来自全国的强队，包括知名足球人董路率领的中国足球小将队。

张恒森介绍，他们小组赛一路过关斩将，以6胜1负的好成绩小组第一晋级。到了淘汰赛，每一场都尽力拼搏，最终闯入决赛，对阵中国足球小将龙队，最终惜败获得亚军。“我们虽然输了，小球员们在场上的拼搏精神，值得我为他们骄傲。”张恒森说。

本次邀请赛吸引了全国16支代表队，共计300余名运动员、教练员及裁判员等参与，进行了72场激烈角逐。

## 国庆档，我市电影票房超450万元

本报讯（株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/李波）伴随国庆假期落下帷幕，我市国庆档电影票房也随之出炉。10月8日，记者从市委宣传部文艺电影科获悉，今年国庆档，我市电影票房总收入达到451.77万元，观影人次超12.1万，均列全省第四。

今年国庆档共上映新片10部，涵盖了战争、动作、喜剧、科幻、动画、歌舞等类型，市场供给可谓十分丰富。《志愿军：生死之战》《浴火之路》《749局》分列档期票房榜前三，3部电影在多元化题材方面进行了一定的尝试。

其中，主旋律战争题材电影《志愿军第二部：生死之战》领跑国庆档，票房超过200万元。近年来，包括《我和我的祖国》《长津湖》等电影在内，主旋律影片一直是国庆档市场的票房“领头羊”，《志愿军：生死之战》依旧没有让观众失望，影片呈现的家国情怀和民族大义，令观众动容，成为档期当之无愧的票房之冠。

业内人士表示，从今年总体票房，以及与暑期档和中秋档票房对比来看，国庆档票房呈现出市场走热的趋势，这得益于《志愿军：生死之战》《浴火之路》等影片，对标了观众的期待和质量预期，同时国庆档电影类型丰富，观众观影选择多样化，也带动了票房增长。

开奖 · (开奖日期:2024年10月8日)

福彩3D 2024268期

9 3 1

双色球 2024115期

03 10 11 19 27 28 07

排列3 24268期 8 3 1

排列5 24268期 8 3 1 3 8

影讯		美达影城(10月9日)
志愿军:存亡之战		
9:55	11:10	12:10 13:10 13:50 14:50 15:50 16:40
17:30	19:10	20:10 21:00 22:50
749局		
11:20	13:35	15:50 18:05 20:20 22:35
浴火之路		
10:00	11:05	12:20 13:25 14:40 15:45 17:00 18:05
19:20	20:25	21:40 22:45
危机航线		
10:50	14:30	16:45 18:30 20:45
熊猫计划		
10:15	12:35	19:00
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)		
订票热线:28106878		

